
 
 

PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA DEL 16 MARZO 2022 N. 56 
 

IV Commissione assembleare permanente                                                                  XI Legislatura 

 

Presiede il Presidente Leonardi 

 

Assiste il Segretario della IV Commissione assembleare permanente, Latini.  

 

È presente il dirigente del Servizio Affari legislativi e coordinamento Commissioni assembleari, Moroni. 

 

Alle ore 9,55 del 16 marzo 2022, nella sala 3.33, il Presidente, verificata la presenza del numero legale ai sensi del 

comma 2 dell’articolo 28 del Regolamento interno, dichiara aperta la seduta della IV Commissione assembleare 

permanente, convocata in modalità mista (presenza, nella sala 3.33, al terzo piano del Palazzo delle Marche, in Piazza 

Cavour n. 23 ad Ancona, e videoconferenza, ai sensi della deliberazione dell’Ufficio di Presidenza n. 897/2020). 

 

Il Presidente comunica che partecipano alla seduta, con collegamento in modalità telematica, il Vicepresidente Lupini, 

i Consiglieri Baiocchi, Cancellieri e Pasqui.  

 

Partecipano alla seduta, ai sensi del comma 2 dell’articolo 29 del Regolamento interno, il Consigliere Santarelli e, con 

collegamento in modalità telematica, i Consiglieri Serfilippi e Ruggeri. 

 

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca: 

 

 Audizione, in modalità telematica, dei soggetti indicati in allegato sulla proposta di legge n. 20/2021 

“Interventi a sostegno della famiglia, della genitorialità e della natalità”, Relatori Ausili e Lupini e sulla 

proposta di legge n. 67/2021 “Misure a sostegno delle famiglie e dei nuclei familiari con figli”, Relatori Ausili 

e Lupini (abbinate ai sensi dell’articolo 89 del Regolamento interno) 

Il Presidente, con riferimento alla proposta di chiamare in audizione un rappresentante del Comitato Percorso nascita 

regionale, rileva che lo stesso Comitato è coordinato dalla Posizione di Funzione Territorio ed Integrazione Ospedale 

Territorio istituita nell’ambito dell’ARS. Fa presente, poi, che la Giunta regionale ha disposto la riorganizzazione della 

stessa Agenzia e il rinnovo dei relativi incarichi dirigenziali e pertanto l’audizione sarà effettuata un volta completata 

tale fase, compatibilmente con lo stato di avanzamento dell’esame della proposta in Commissione.  

 

Alla prima audizione partecipano, con collegamento in modalità telematica, il Segretario e un collaboratore 

dell’Osservatorio Giuridico – Legislativo Regionale (OGLR) della Regione Ecclesiastica Marchigiana (REM), a cui il 

Presidente dà la parola. 

 

Interviene il Presidente. 

 

Alla seconda audizione partecipa, con collegamento in modalità telematica, il Vicepresidente dell’Ordine degli 

Assistenti Sociali Marche (ORDIAS), a cui il Presidente dà la parola. 

 

Intervengono, oltre al Presidente, i Consiglieri Ciccioli, Carancini, Menghi e Santarelli. 

 

Alla terza audizione partecipano, con collegamento in modalità telematica, il Responsabile della UOS Consultorio 

Familiare di Jesi ASUR AV2 e il Responsabile della UOS Consultorio Familiare di Ancona ASUR AV2, a cui il 

Presidente dà la parola. 

 

Intervengono, oltre al Presidente, i Consiglieri Carancini, Menghi, Ciccioli e il Vicepresidente Lupini. 

 

Durante le audizioni viene, più volte, evidenziata la necessità di una normativa regionale in materia di riordino dei   

consultori familiari.  

Il Presidente rappresenta che sono state presentate due proposte di legge in materia ed è stata annunciata la 

presentazione di una proposta di legge da parte della Giunta regionale. 
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Alla quarta audizione partecipano, con collegamento in modalità telematica, il Presidente regionale del MOICA e il 

Responsabile di Macerata, a cui il Presidente dà la parola. 

 

Intervengono, oltre al Presidente, i Consiglieri Menghi, Mangialardi e Santarelli. 

 

Alla quinta audizione partecipano, con collegamento in modalità telematica, due Rappresentanti dell’Associazione Pro 

Vita & Famiglia Onlus, a cui il Presidente dà la parola. 

 

Interviene il Presidente. 

 

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca: 

 

 Approvazione del processo verbale della seduta precedente 

 

Il Presidente, ai sensi del comma 9 dell’articolo 29 del Regolamento interno e previa verifica del numero legale, pone 

in votazione il processo verbale della seduta n. 55 del 9 marzo 2022. 

 

La Commissione approva all’unanimità. 

 

Il Presidente passa alla trattazione dei punti iscritti all’ordine del giorno che recano: 

 

 Pdl n. 71/2021 “Incentivi all'insediamento nei piccoli comuni dell'entroterra marchigiano di personale 

dipendente del Servizio sanitario”, Relatori Pasqui e Carancini – Esame; 

 Pdl n. 27/2021 “Modifica della legge regionale 16 febbraio 2015, n. 4 - Nuove norme in materia di servizio 

farmaceutico”, Relatori Cancellieri e Santarelli – Esame;  

 

Il Presidente dà la parola al relatore espressione della maggioranza, Consigliere Pasqui, e al relatore espressione delle 

minoranze, Consigliere Carancini della proposta di legge n. 71/2021. 

 

Il Presidente dà la parola al relatore espressione della maggioranza, Consigliere Cancellieri, e al relatore espressione 

delle minoranze, Consigliere Santarelli della proposta di legge n. 27/2021. 

 

Intervengono, oltre al Presidente, i Consiglieri Mangialardi e Menghi. 

 

Al termine della discussione sulla proposta di legge n. 71/2021 il Presidente, al fine di approfondire le questioni emerse, 

comunica che si terranno delle audizioni, utili per il seguo dell’istruttoria. 

 

Con riferimento alla proposta di legge n. 27/2021 il Presidente, in relazione alla richiesta del Consigliere Santarelli di 

abbinamento con la proposta di legge n. 71/2021, considerato che secondo quanto emerso in sede di discussione la 

valutazione va rimessa ai presentatori delle proposte di legge, comunica il rinvio in attesa dell’esito della medesima 

valutazione. 

 

Non avendo nessun altro chiesto di intervenire, il Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 13,15. 

 

 

                  Il Segretario                                                                                                    Il Presidente 

                (Giulia Latini)                                                                                               (Elena Leonardi) 
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